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Sibiu

Abonamentele şi inserţiunile 
să se adreseze Administraţiei ziarulni Te
legraful Român, Sibiu, str. Mitropoliei 45

La sfârşit de m an ie
(= ) începerea noului an şco

lar se apropie. Institutele de în
văţământ, de toate categoriile, 
fac preparativele pentru a primi 
şi reprimi pe toţi cei recreaţi 
peste vară şi doritori de a munci 
cât mai strădalnic întru cultivarea 
inimii şi luminarea minţii.

Academiile teologice din mi
tropolia noastră, împreună cu Se
minarul teologic, înfiinţat în urma 
trebuinţei adânc simţite de a da 
poporului păstorii sufleteşti tre
buitori, îş desăvârşesc an de an 
personalul didactic şi îş sporesc 
mijloacele de învăţământ.

Sămănătorii, puşi ia fruntea 
acestor aşezăminte, poartă tot mai 
stăruitoare grijă de sufletele tine
rilor ce li se încredinţează, de 
cultivarea temeinică a minţii lor 
şi de întărirea simţirilor bune în 
inimile atât de primitoare de sfat 
şi povăţuiri.

Academiile teologice, cu se
minarul teologic, funcţionează în 
cadrul autonomiei bisericeşti. Stu
denţimea noastră stă sub părin
teasca supraveghere a chiriarhi- 
lor, şi e sfătuită şi îndemnată 
prin exemplul lor. Tinerilor li se 
dă educaţie idealistă, in duhul lui

Hristos, de cătră profesori aleşi 
şi stăpâniţi de acelaş duh. Vii
torii preoţi, cu educaţia dobân
dită în academii teologice, desă- 
vârşindu-se pe sine, vor putea, 
la rândul lor, să desăvârşească 
şi viaţa credincioşilor, aşa cum 
o porunceşte dumntzeescui no
stru Mântuitor.

Clerul ieşit din acele insti
tuţii, bine pregătit, şi cu nimic 
mai pe jos de clerul celorlalte 
culte, este necesitate pentru bise
rica dominantă, pentru biserica 
ortodoxă, în care ţara şi neamul 
îş pun speranţele de îndreptare 
morală cu deosebire în vârtejul 
frământărilor ce bântue viaţa so
cială a vremilor actuale.

Marele nostru istoric, dl pro
fesor N. Iorga, spune că preoţi- 
mea neamului românesc, con
ştientă de misiunea ei culturală 
şi naţională, a dat poporului 
aproape toată învăţătura, ne-a 
înzestrat cu limbă literară, cu o 
literatură sfântă, cu o artă în le
gătură cu gustul şi nevoile Iui; 
biserica, arată dl N. Iorga, a spri
jinit statul fără să se lase a fi 
înghiţită de el, a călăuzit neamul 
pe drumurile pământului fără să-şi 
ia ochii dela cer, şi a ridicat mai 
sus toate ramurile gospodăriei 
ţărăneşti, dând istoriei cărturari, 
caligrafi, sculptori de Jemn, argin

tari, oameni de stat, ostaşi, mu
cenici şi sfinţi...

Rămâne dar, drept conse
cinţă, ca această preoţime a nea
mului să fie şi sprijinită de toţi cei 
chemaţi; rămâne să se dea ace
stei biserici putinţa de-a desfă
şura largă activitate positivă, aşa 
cum i se cere, întru deslegarea 
numeroaselor probleme de refa
cere internă. Norocoasa lor re
zolvare, ce o dorim şi o accen
tuăm mereu, atârnă dela colabo
rarea armonioasă a tuturor fac
torilor chemaţi să hotărască soar- 
tea ce ne aşteaptă pe toţi fiii nea
mului şi ai ţării deopotrivă.

Şcoalele noastre se deschid, 
lucrătorii harnici şi cu bune por
niri să se apropie şi, belşugul 
roadelor frumoase, cu ajutorul 
Celui de sus, nu poate să lip
sească celorce se pregătesc ca, 
prin convingerile lor, să ducă 
învăţăturile mântuitoare în sufle
tul credincioşilor râvnitori la o 
viaţă mai bună şi mai dreaptă.

Lugojul şi Blajul. Organul greco- 
catolic din Lugoj, Păstorul Sufletesc, 
constată cu regret, dar şl cu toată 
dreptatea, <că presa noastră (greco- 
catolică) bisericească nu s’a alarmat» 
protestând împotriva legii pentru mo
dificarea unor articole din legea cul
telor.

Celce nu s’a alarmat şi n’a pro
testat câtuş de puţin este chiar organul,

atât de guraliv altă dată, a! mitropoliei 
blijene, Unirea. Monitorul de pe Târ- 
nave, simţindu-se rău atins de con
statarea confratelui lugojan, repro
şează celor dela Lugoj că scriu — 
lipsiţi de diplomaţie — pe placul or
todoxismului sibian 1 Păstorul din Lu
goj nu s’a speriat de Unirea cu di
plomaţia ei dela Biaj, şi îi răspunde 
(in Nrul din 15 August a. c.): «Faptul 
că în anumit punct ne-am Întâlnit cu 
siblenii, na ne supără de loc, ci ne 
mulţumeşte... (sublinierea este a Pă
storului). *Mai bine să ne întâlnim 
apărând interesele bisericii, decât ale 
altora», (aceeaş subliniere). Dacă Pă
storul va continua să scrie Ia fel, te 
pomeneşti, ci Unirea, straşnică şi be
licoasă cum e, o să-l pună la index.

Numele româneşti
In fostul stat ungar, compus în 

majoritate din cetăţeni nemaghiari, 
naţiunea românească era cea mai bine 
reprezentată.

Cum românii locuiau ţinuturile 
mărginaşe, la graniţa României vechi, 
guvernele maghiare năzuiau in deo
sebi ia desnaţionalizarea românilor, — 
pe vremuri prin colonizări cu saşi, 
germani-şvabi, sârbi şi bulgari, apoi 
cu ceangăi şi unguri, prin părţile fruc
tifere ale ţării. Se prigoneau şi se în
chideau şcoalele confesionale şi se în- 
locuesc cu şcoale de stat, la care se 
numeau învăţători, în mare, parte, re
negaţi.

Nici oficiile publice nu erau cru
ţate, la justiţie se numeau judecători 
şovinişti, chiar şi administraţia servia 
ca organ de maghiarizare, prin prim-

F O I i O A R A j

j/a  costişa
umbrită de păduri seculare ml-e odihna | 
de pripas. De iur împreiur îmugurese 
florile. Sunt muguri fragezi cu frica 
morţii în inimă. Frica să nu-l sărute 
prea devreme soarele cu dragostea lai 
de flăcări.

l-ar omoră.
Se roagă pitiţi sub frunze prie

ten». Să vină noaptea cu rouă întu
nericului. Săratul nopţti le dă viaţă. \ 

Ruga lor frântă de evlavie in 
floară pădurea. Ea o freamătă sote 
vârfuri de munte pentru a o şopti soa- j 
teiul să se culce mat Ingrabă.

Dar jos în vale, crini răsăriţi în \ 
brazdă de muncă, sărută cu sete lu• ! 
mina crainicului vieţii. Fericiţi îşi des
fac petalele de argint şl înmirezmtază 
hărnicia plugarului.

Suflet trudit ca brazda din vale! 
Sărută lamina Domnului. Infloreşte-ţl 
nădejdii«, gândurile şl dorurile cu ar-

gintul credinţei. Numai astfel vet pu ■ 
tea mângâia Inima celoe înfrăţiţi 
cu ogoarele şi mirul rana celor îm
brânciţi de valul necredinţei. Doar în 
urmă îţi rămâne abia mlreazma fio- 
rllor tale. ____  z. s a n d u .

Snfloreşte
teiul din costişă. Mitezmele Iul îmi 
cădelniţează balconul. Lumina moare 
în umbrele înserării. Stele se aprind 
în zările tăcute. P a f că mă Ispitesc cu 
blândeţe lor mată:

*Ce blne-al făptuit astăzi?» 
Tac. Gândul coboară în tainiţa 

inimii. încearcă să-mi numere ceasu
rile fără rost. Se înfloară de spaima 
prăpăstlei ce surprinde in fiinţa mi. 
Trist se ridică spre pragul sufletului. 
11 întâmpin ruşinat şl stau mat ca un 
copil vinovat In faţa mamei.

Stelele tremură de neastâmpăr. 
Şi nu le ştia răspunde o vorbă. îmi 
plâng nevrednicia. Mă doare risipa 
vieţii în clipe şi ceasuri nebune.

De după creştet de mante ră
sare luna. Se sprijină pe vârfuri de 
brad. E  mate cât soarele 'n asfinţit. 
Şi-l blândă şi-l galbenă ca faţa mamei.

Priveşte în odaie duios şi plin 
de măngăietl. Dar nu luna, ä  mama 
t acolo. Sas în înaltul cerului Ea îmi 
veghează paşii vieţii. Poate a trimis o 
Domnul. Să mă povăţulaacă.

Da, îi aud glasul mai moaie 
decât mătăsariit de preţ: «Copilul 
meu l Na te pltrde. Aşează-ţi viaţa în 
mânlle Stăpânului. Ea va fl  vie şl nu 
se va risipi în umbrele uitării.

Închide prăpastia ce se deschide 
în adâncul fiinţă tale. Inchide-o cu 
nădejdea în mila Tatălui. Şl inima 
nu-ţl va fl pustie. Vă înflori în gân
duri de lumină. Ele vor rodi mântuire 
pentru tine şl tovarăşii tăi de credinţă. 
Iar dragostea mea îţi va săruta flo
rile sufletului In fiece clipită»...

Trezit, simt cum luna îmi sărută 
ochii cu lumina ei umbrită de taină... 
Poate-l sărutul mamei de dincolo de 
moartei z. SANDU.

PREDICĂ
La Adormirea Maicei Domnului*)

«Prea sfântă Marie, Maica 
Ini Dumnezeu, roagă-te pentru 
noi».

Fragment de rugăciune.
Fraţilor 1

Azi dreptcredincioşii creştini de 
pretutindenea sărbătoresc cu evlavie 
senina adormire a Născătoarei de 
Dumnezeu, aureolată de liniştea unui 
amurg zimbitor de toamnă îmbelşu
gată. Azi prăznuesc cu osârdie mă
rita ei înălţare la veşnicele lăcaşuri 
ale bucuriilor cereşti, ca rugăciunea 
caldă ce se desprinde din adânc de 
suflet neprihănit şi stăruie spre ure
chea trează a Tatălui.

Azi sufletele cucernice aprind 
făclia veneraţiei profunde pentru În
gereasca figură preacinstită a Maicei 
Domnului. Azi sufletele pioase imbie 
tămâia miresmelor dulci pentru cea 
mai luminoasă personalitate femeeasci

*) Rostită în catedrala din Sibin.
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pretorii «fibirăii» şi jandarmii împă- 
nati, spaima populaţiei, şi mai ales 
a bieţilor notari comunali, terorizaţi 
în toate acţiunile lor. Nu mai puţin 
erau ameninţaţi preoţii români, cărora 
în caz de opunere, la înfiinţarea şcoa- 
lelor de stat, în dauna celor confe
sionale, li se reţinea ajutorul dela stat.

Şi mai înainte, dar mai ales în 
acest timp, şi-au schimbat numele 
neaoş românesc unii intelectuali, siliţi 
de autoritatea la care serviau, ca d. 
e. la căile ferate, poştă, jandarmi, ar
mată, justiţie.

Multe cazuri de maghiarizare se 
săvârşiau la sate prin notarii hiper- 
zeloşi, cari nu mai admiteau la înre
gistrare, în matricola oficiului stării 
civile pentru naşteri, nume de botez 
ca: Romulus, Remus, Aurel, Traian, 
Ovidiu etc., cari nu se puteau traduce 
în nume unguresc, iar numele de fa
milie le împestriţau sau insotiau cu 
litere ungureşti, ca Rusz, Sztark, sau 
direct le traduceau, b. o. din Munteanu 
făceau Hegyi, din Mureşanu Marosy 
ş. a. m. d.

Aceasta se resimte în unele părţi 
şl acuma. E datoria naţională să re
venim la numele româneşti pierdute.

Iniţiativa să o aibă în această 
privinţă oficiile stării civile cu func
ţionari români, patrioţi, cu inimă şi 
suflet românesc. Ear preoţii şi învă
ţătorii se inziste In aceeaş direcţie.

Dr. Eugen I  Munteanu.

Direcţiunea Şcoalei normale „Andrei Şaguna“

Nr. 300/1929.

înştiinţare pentru a i i  şcolar 1929/30
La şcoala normală <A. Şaguna» 

din Sibiu sunt libere în clasa 1 50, 
în cl. II 18, în cL III 20 şi In ql. IV 
16 locuri. Se primesc elevi, cari au 
terminat cel puţin: 4 cl. primare în 
cl. I. Locurile din celelalte clase se 
pot ocupa numai prin transferare dela 
altă şcoală normală.

Primirea se va face în baza unui 
examen de concurs, care începe în 
ziua de 10 Septemvrie ora 8 dimi
neaţa, din următoarele materii: Pentru 
cl. I: din Religiune, Română, Istorie, 
Geografie, Aritmetică. Examenul de 
concurs va fi precedat de un examen 
medical şi al aptitudinilor muzicale.

Primii reuşiţi Ia concurs vor fi 
declaraţi bursieri, în limita burselor 
vacante, ceilalţi solvenţi. Taxa de in

ternat este de Lei 10,000 pentru sol
venţi, şi de 4,500 lei pentru bursieri. 
Taxa se poate plăti şi în 4 rate: Lei 
1500 la înscriere, câte Lei 1000 la 15 
Noemvrie, 8 Ianuarie, 1 Martie; sol
venţii câte Lei 2500. La înscriere se 
mai cer ca taxe şcolare (de instalare, 
cauţiuni, cotizaţie etc.) Lei 870. Elevii 
vor mai prezenta şi alimente în na
tură in valoare de Lei 250.

Cererile de admitere, timbrate 
cu timbru fiscal de 11 lei, se vor îna
inta direcţiunii şcoalei până la 5 Sep
temvrie, însoţite de următoarele acte:
1. Extractul de naştere; 2. Certificatul 
de studii al şcoalei unde a urmat mai 
înainte; 3. Act de vaccină; 4. Certi
ficat de bună purtare pe hârtie ne
timbrată, din partea direcţiunii şcoalei 
la care a urmat; 5. Un certificat al 
primăriei locale, prin care să se facă 
dovadă că copilul e fiu de cetăţean 
român; 6. Un certifţcat al percepto
rului fiscal respectiv, prin care să se 
arate amănunţit dările pe cari le plă 
teşte reprezentantul legai a! copilului 
cătră stat, judeţ şi comună. Acest cer
tificat va fi vizat de administraţia fi
nanciară; 7. Un certificat al primăriei 
locale, prin care să arate amănunţit: 
numărul copiilor şi vârsta fiecăruia 
cum şi averea pe care o posedă re
prezentantul legal al copilului; 8. Un 
certificat dela primăria sau autoritatea 
la care serveşte sau a servii părintele 
copilului, dacă e funcţionar de stat, 
judeţ sau comună; în acest certificat 
se va arăta serviciile civile sau mili
tare aduse statului şi anii serviţi.

Cererile netimbrate nu se con
sideră. La cererile pentru informaţiuni 
se va anexa un plic, provăzut cu 
adresa şi timbru postai. Direcţ|unea.

Nr. 280/1927 Mitr.

REGULAMENT
pentru examenul preoţesc de promovare 

/. Scopul examenului
§ 1. Scopul principal al exame

nului preoţesc de promovare este de 
a îndemna preoţimea să-şi sporească 
neîncetat cunoştinţele şi orientările 
generale.

§ 2. Scopul secundar este, de a 
da posibilitate de înaintare acelor 
preoţi, cari la examenul de calificaţie 
preoţească au obţinut calificaţie infe
rioară, dar în viaţa pastorală au dat 
probe de zel apostolic şi, complec-

tânduşi cunoştinţele teologice, sunt 
vrednici de a fi promovaţi la clasă 
superioară.

//. Condiţii de admitere la examen
§ 3. Petiţionarul va anexa la ce

rerea de admitere 20 (douăzeci) pre
dici originale, scrise cu mâna proprie, 
pentru tot atâtea dumineci ale anului 
bisericesc.

§ 4. Petiţionarul va avea să pre
zinte şi dovada activităţii sale biseri
ceşti, prin înfiinţarea societăţii <Sf. 
Gheorghe», pentru tineret ori a reu
niunii «Altarul», pentru înfrumseţarea 
bisericii, — ori prin înfiinţarea de 
reuniune antialcoolică şi a altor insti- 
tuţiuni religioase culturale.

§ 5. Aspirantul trebue să aibă 
şi o viaţă morală neexcepţionabilă şi 
să-i fie cunoscute zelul şi devotamen
tul pentru misiunea sa.

§ 6. Pentru admitere la examen 
se mai cere, ca petiţionarul să fie îm
plinit cel puţin 5 ani de serviciu pa
storal.

§ 7. Pentru o mai temeinică 
orientare asupra admisibilităţii ori ne 
admisibilităţii petiţionarului, — întru 
cât se va afla de necesar şi ar fi şi 
posibil, — Consiliul eparhial va face 
şi o inspecţie, printr’un delegat din 
centru, în parohia şi la oficiul peti
ţionarului.

§ 8. Nu pot fi admişi la examen 
cei ce nu întrunesc condiţiunile de 
mai sus, sau cei ce ar fi fost pedep
siţi prin procedură disciplinară bise
ricească ori prin judecătoriile civile.

§ 9. Nici un preot nu poate fi 
admis la examen de promovare, decât 
numai în eparhia, in care funcţio
nează în ordine.

III. Procedură în vederea examenului
§ 10. Aspirantul la examen va 

face cerere în scris către Consiliul 
eparhial şi va anexa documente au- 

; tent)ce potrivite pentru a dovedi, că 
întruneşte necesarele condiţiuni per
sonale de studiu şi de activitate pa
storală arătând locul durata şi rezul
tatele păstoririi.

§ 11. Consiliul eparhial .aflând 
petiţiunea deplin ajustată şi pe peti
ţionar că corespunde tuturor condi- 
ţiunilor de admisibilitate arătate mai 
sus, II avizează despre admitere şi 
despre terminul examenului.

§ 12. Examenul de promovare 
I se face înaintea unei comisiuni epar- 
I hiaie instituite permanent pe lângă

din întreagă istoria generală a vieţii 
religioase de pe faţa pământului. Azi 
sufletele rugătoare fericesc în melodii 
măiestre de irmoase fiinţa maiestoasă, 
pe care pământul o imploară ca pe 
Stăpâna sa preamilostivă, iar cerul 
veşnic o preaslăveşte ca pe Regina 
sa strălucită. Azi sufletele închinătoare 
se înfrăţesc în acordurile unei minu
nate simfonii universale pentru spo
rirea slavei Aceleia, care a fost cu 
dar dăruită să nască misterii, să In- 
faşe în scutecele prunciei din peştera 
Vitleemului şi după rostogolirea unui 
crâmpei de vreme să înfăşoare în 
giulgiul alb al prohodirii sepulcrale, 
trupul sfânt al Domnului şi Dumne
zeului şi Mântuitorului nostru Isus 
Hristos.

Veniţi şi voi, cucernici fraţi, să-i 
prinosim mănunchi smerit de gân
duri luminoase, ca faţa recunoştinţei. 
Veniţi şi voi să-i împărtăşim o jerbă 
modestă de simţiri curate ca ochii 
copiilor.

Fraţilor 1
Era o dimineaţă senină de vară. 

Paserile ciripeau, fluturaşii saltau sbur-

dalnici din floare în floare, iar soarele 
răsărea măreţ, fermecător in zarea 
unde pământul sărută haina cerului. 
Şi ’n vraja dimineţii, pe creştetul unui 
firicel de earbă din sinul unui petec 
de luncă mănoasă, adulmeca un bob 
mărunt de rouă. Zefirul domol îl ne- 
tezia cu aripa lui moale ca mătasa 
muşchilor şi firicelul de earbă îl le
găna ca mâna de mamă odrasla iu
bită. Iar soarele bolţii albastre se res
trângea, în toată splendoarea măreţiei 
lui, în oglinda bobului mărunt de 
rouă... Astfel se poate restrânge şi 
Dumnezeu, cu toată splendoarea mă
reţiei Sale, în oglinda sufletului ome
nesc, dacă el e limpede ca faţa bo
bului mărunt de rouăl...

Astfel era sufletul Născătoarei 
de Dumnezeu. Limpede ca lacrima 
de mamă, alb ca petalele florilor de 
crin şi nevinovat ca mieluşeaua cea 
de jertfă. Şi nesfârşita dumnezeire în 
toată înălţimea şi ’n toată adâncimea 
ei nebănuită se răsfrângea In Între
gime în oglinda sufletului ei nepri
hănit... Şi dorul cel mai fierbinte al 
inimei sale, îndeletnicirea cea mai

plăcută a vieţii ei era: privirea, ob
servarea şi admirarea chipului senin 
al Domnului din rouă conştiinţei sale. 
Privirea, observarea şi admirarea din 
tot cugetul ei, din toată inima sa. 
Iar admirarea se topea in adorare, 
profundă, covârşitoare, îngerească, pe 
urmele căreia fluviile dumnezeirii îi 
inundau cu valurile lor cereşti toată 
câmpia sufletului ei virgin, şi-i îngră
mădeau cu pacea, mângâierea şi feri
cirea, cari trăiesc în atmosfera raiului... 
Atunci murmura In şoaptă de porum
biţă preacurată: Bucură te suflete al 
meu în Domnul I Iar în clipa supremei 
bucurii îngâna ca o cetină tainică: 
Măreşte suflete al meu pe Domnull 
Şi-atunci strunele sufletului ei cald 
se agitau In vibrarea cerească a im
nului serafic şi buzele ei feciorelnice 
revărsau pripelele măririi Domnului...

Aşa şi-a cucerit Preasfânta co
moara nepreţuită a adorării ideale, 
dăpănându-şi firele zilelor pe ghemul 
vieţii, cu ochiul ţintă la chipul lui 
Dumnezeu...

Aşa a cules Fecioara fioarea iu
birii neţărmurite faţă de toată făptura :

consiliul eparhial, la două termene: 
în lunile Februar şi Octomvrie din 
fiecare an. In cazuri motivate se poate 
admite şi termin extraordinar.

§ 13. După trecerea unui nou 
interval de 5 (cinci) ani, dela prima 
promovare, candidatul întrunind toate 
condiţiunile de admitere fixate în 
acest Regulament, la cerere poate fi 
admis la un nou examen, pentru o 
nouă clasă de calificaţiune în ordinea 
ascendentă. ţ

§ 14. Candidatul, care nici la a 
doua încercare n’ar putea presta exa
menul, nu mai poate fi admis la 
examen.

§ 15. Taxa de examinare o fi
xează consiliul eparhial.

IV. Materiile examenului
§ 16. Materiile examenului de 

promovare sânt:
c) Exegeza sf. Scripturi: Cunoa

şterea amănunţită a vechiului şi nou
lui testament cu considerare specială 
la eterodocşi şi sectari;

b) Dogmatica ortodoxă, cu spe
cială privire la combaterea doctrinelor 
eterodoxe şi sectare;

c) Cunoaşterea temeinică a dis- 
poziţiunilor canonice şi legislative ac
tuale din biserica ortodoxă română;

d) Alcătuirea spontană, în scris, 
a unei cuvântări bisericeşti, după o 
temă dată şi rostirea unei cuvântări 
bisericeşti;

e) Pastorala: orientare preciză 
asupra tuturor cazurilor posibile în 
viaţa pastorali, când personalitatea 
preotului este pusă la încercare.

f ) Liturgica: Cunoaşterea însem
nătăţii simbolice a tuturor actelor din 
serviciile divine;

g) Catihetica: Orientări precíze 
asupra metodei celei mai bune în 
predarea învăţământului religios, având 
candidatul să ţină şi o lecţie de mo
del, la o şcoală primară înaintea Co- 
misiunii examinatoare eparhiale.

V. Valabilitatea promovărilor
§ 17. Promovările, fie ele din 

trecut ori din viitor, sânt valabile nu
mai pentru eparhia, în care ele au 
fost făcute.

§ 18. Candidatul care a trecut 
examenul de promovare, va primi un 
nou certificat de calificaţiune preo
ţească, în baza căruia va fi asimilat 
clasei pentru care a prestat exame
nul de promovare şi va avea dreptul 
să concureze, fără privire la pregăti-

pământeană, dintre florile Aceluia, 
care îşi răsare soarele şi îşi revarsă 
ploile peste buni şi răi deopotrivă.

Aşa a învăţat Binecuvântata vasta 
ştiinţă a milei jertfitoare, faţă de cei 
ce se sbat In vâltorile năpăstuiţilor, din 
incomenzurabila înţelepciune a Ace
luia, care poartă grijă şi de cuibul 
ferit cu puişorii de vrabie din stra- 
şina casei încovoiate.

Aşa şi-a însuşit Cea neispitită 
de nuntă delicata artă a smereniei 
adânci, din marea de smerenie au 
Autorului pururea încununat cu laurii 
apoteozei, care dupăce a creat uriaşa, 
ingenioasa, maifestoasa operă a Uni
versului cosmic, s’a înveşmântat in 
haina modestă a anonimatului pen
tru mulţi. ^

Aşa şi-a mimetizat Preacurata 
chipul sufletului ei gingaş, In progre
sivă asemănare cu veşnica desăvâr
şire a Tatălui din ceruri... Şi razele 
acestei desăvârşiri ti încununează toate 
momentele culminante din epopeica-i 
viaţă; frageda-i copilărie înflorită sfios 
In umbra templului de pe creasta 
Ierusalimului; candida ei feciorie ad-



rile sale anterioare, Ia parohii de 
clasa respectivă din cuprinsul epar
hiei, care l-a promovat.

VI. Dlspozlţlunt finale
§ 19. Calificaţia aspiranţilor la 

protopopiat se va norma prin regu
lament special.

§ 20. Acest regulament întră în 
vigoare pentru întreg cuprinsul Mitro
poliei ortodoxe române a Ardealului, 
Uanaiului, Crişanei şi Maramureşului.
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OiFORMAŢIUiM
intre concursurile pentru pre

miile Academiei Române 1929 se gă
seşte şî Premiul «Eufimia şi loan 
Andrei» de 4000 lei (divizibil) ce se 
va da in sesiunea generală din 1931 
celei mai bune cărţi conţinând: Pre- 
dlci bisericeşti duminecile şi ale săr
bătorilor sfinţilor prăznui(i de sfânta 
biserică creştină ortodoxă, printre cele 
publicate dels 1 lanuar 1928 până la 
31 Decemvrie 1930.

Academia Română va mai acorda 
ş) următoarele premii pentru lucrări 
puse ia concurs cu subiecte date: 
Premiul Episcopiei Argeşului de zece 
mii de lei se dă în sesiunea generală 
din 1930 pentru cea mai bună lucrare 
asupra subiectului: Monografia mă
năstirii şi episcopiei din Curtea de 
Argeş. — Premiul ministerului cultelor 
şi artelor, de 50 mii de lei, se va da 
în sesiunea generală din 1931 pentru 
cea mai bună lucrare cu subiectul: 
Chipuri de vlădici şi scriitori biseri
ceşti români din veacul al 17-lea.— 
Premiul Năsturel, de cinci mii de lei, se 
va da, în sesiunea generală din 1933, 
pentru cea mai bună lucrare cu su
biectul : Legăturile bisericii române 
cu patriarhia din Alexandria.

înmormântarea unui preot In 2
August a c. preotul loan Sava, din 
parohia Coveş, tractul Agnita, a în
cetat din viată în etate de 55 ani. în
mormântarea i s’a făcut Duminecă în 
4 August. Serviciul funebral s’a înde
plinit de către 12 preoţi în frunte cu 
protopopul tractuiui, Păr. Emil Păcală. 
Au participat la actul înmormântării, 
pe lângă toti parohienii, şi public 
străin din comunele vecine. La sfâr
şitul serviciului religios, săvârşit în 
biserică, Păr. protopop a ţinut cu
vântarea funebrală, arătând activitatea

mirată cu nesaţ de blândul sol al ce
rului în clipa solemnă a Bunavestirii 
minunate; dumnezeeasca naştere în 
bârlog obscur, scăldată în lumina ce
rului şi desmierdată de concertul în
gerilor; mântuitoarea fugă din vrăş- 
măşia unui continent în adânca pă- 
gânitate a altuia; stăruitoarea iscodire 
prin valuri de gloate până ’n barca 
templului, unde Fiul cel unul născut 
slăvia înţelepciunea Tatălui; strădal- 
nicul pelerina] pe urmele sfinţite de 
picioarele învăţătorului pururea pri
beag, sorbind cu ardoare mierea în
văţăturilor dumnezeeşti; milostiva in
tervenţie pentru sporirea bucuriei In 
casa nuntaşilor săraci din satul Canei; 
eroica însoţire a Celuia pe care «L-a 
purtat pântecul său şi L-a lăptat piep
tul său» pe drumul aspru al prigoa
nei pătimaşe şi al sălbaticei răpuneri 
sacrilege, pân’ pe cremenea însânge
rată a Golgotei, unde «Celce este 
de-o fiinţă cu Tatăl» a proclamat-o 
festiv, în umbra crucii izbăvitoare, 
de Maică a muritorilor, iar cetele ne
sfârşite ale pământenilor de fiii ei iu- 

* biţi; prohodul Fiului său drag, senina-i
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desvoltată de regretatul defunct în 
curs de 28 ani, ca preot, mai întâi !n 
parohia Vecerd 14 ani, şi alţi 14 ani 
în parohia Coveş. înainte de a se 
preoţi a fost învăţător la şcoala con
fesională din comuna Dealul frumos. 
In conferenţele preoţeşti s’a validitat 
totdeauna ca bun pricepător al che
stiunilor care să discutau. La mormânt, 
In numele preoţimii din tract, a vor
bit preotul loan Alexandru, apoi dl 
Mosora din Sighişoara. Decedatul 
preot a lăsat după sine soţie şi un 
fiu, advocat în Agnita. Odihnească în 
pacel Un asistent.

Gratificaţii şi plocoane. Direcţia 
generală a cfr. a dispus ca şefii de 
gară şi celalalt personal dela cfr. să 
nu mai primească gratificaţii şi plo
coane, funcţionarii având să refuze 
asemenea daruri. Vor fi urmăriţi şi 
pedepsiţi, conform legii, atât cei ce 
primesc gratificaţiile şi plocoanele, cât 
şi cei ce le dau.

După profesiune. Un confrate, răs
foind tabloul deputaţilor şi senatorilor, 
a extras următoarele categorii de pro
fesiuni: La cameră: 172 advocaţi, 42 
profesori, 37 institutori, 21 agricultori, 
19 preoţi, 18 ziarişti, 14 medici, 4 me
seriaşi, 3 industriaşi, 3 agricultori, re
stul alte profesii. La senat: 78 advo
caţi, 38 preoţi (între cari 25 episcopi), 
32 profesori, 13 institutori, 9 ofiţeri 
în rezervă, 9 industriaşi, 8 agricultori, 
7 negustori, 5 directori de bancă, 4 
medici, 3 ziarişti etc.

După împăcare... Prietenia între 
guvernul italian şi Vatican, nu este, 
— nici după împăcarea încheiată la 
11 Februar a. c., — tocmai temeinică. 
Autorităţile civile din Roma au con
fiscat un număr dintr’o revistă, con
dusă de iezuiţi, pentru cuprinsul ei 
«antiitalian şi antifascist».

Sectanţi zişi evangheiişti, in nu
măr de 26, din Prelidea, în mitropolia 
Moldovei, au cerut reprimire în sinul 
bisericii, regretându-şi rătăcirea la care 
au fost ademeniţi.

Hotărâre nu prea norocoasă a 
semnat ministerul muncii, când Intro
duce sistemul că o cârciumă poate 
ţinea deschis Dumineca şi în serbă- 
torile legale, daci are — la propu
nerea consiliului judeţean — autori
zare eliberată de minister. Pe calea 
aceasta se pot redeschide aproape 
toate cârciumile închise până acum 
Dumineca şi în sărbători.

adormire şi luminoasa-i înălţare în 
slava neapusă a cerului?...

Ca razele soarelui de supt poj
ghiţa subţire de nori răsar razele de
săvârşirii de supt veşmântul tuturor 
faptelor sale, săvârşite supt geana 
neadormită a Domnului. De aceea 
atrag ele aşa de magnetic, de aceea 
cuceresc ele aşa de biruitoare, de 
aceea fascinează ele atât de magic 1...

Tu suflet îmbătat de păharul 
necredinţei din hanul vremii noastre, 
tu inimă roasă de carii urei ca trupul 
fierului de dinţii ruginei, tu trecător 
prin bâlciul gălăgios al vieţii, ce în
călzeşti năpârca urgisită a cruzimei Ia 
sinul tău căldicel, ca mama dulce 
pruncuţul frăgezel, tu fratele meu 
drag, cu creştetul încununat cu per
lele mincinoase ale trufiei goale şi 
deşarte, ochiul gândului ţi-1 aşează 
pe chipul Maicei Domnului şi învaţă 
şi tu de-acolo credinţă, iubire, milă, 
smerenie, ca să te împărtăşeşti şi tu 
din potirul mângăierii şi fericirii... Ca 
să-i cânţi şi tu acaftistul măririi, pa
raclisul recunoştinţei, ca fericiţii cre
ştini captivi din ceaţa vremurilor bă

Aviz. La şcoala normală «Andrei 
Şaguna» din Sibiu sânt vacante: 1 post 
de măestru de fanfară, 1 post de se
cretar, 2 posturi de pedagogi, 1 post 
de menajeră. Cererile se vor adresa 
direcţiunii şcoalei până la 31 Aug. 1929.

Aviz. La şcoalele comerciale su
perioare de băieţi şi de fete din Sibiu 
înscrierile se fac între 25—31 August. 
Examenele de corigenţă se ţin între 
2—6 Septemvrie. Cursurile încep la 
15 Septemvrie.

Dela oficiul zootehnic şi sanitar 
veterinar al judeţului Sibiu primim: 
Având in vedere că febra aftoasă 
(boala de gură şi de unghii) se în
tinde tot mai larg în judeţ, se atrage 
atenţiunea cercurilor de consumători 
asupra faptului că această boală este 
transmisibilă ia om prin intermedierea 
laptelui nefiert, precum şi prin pro
dusele lactifere făcute din laptele ne
fiert (nepasieurizat) ca: smântână, un
tul etc., dacă laptele provine dela 
vre-un anima! bolnav. Controlul ofi
cial ne putând fi eficace asupra fie
cărei curţi a fiecărei comune, e con
sult dacă consumenţii se vor apăra 
şi din partea lor, ne întrebuinţând 
smântână sau lapte nefiert, ear untul 
necesar să fie procurat din izvoare 
bine cunoscute.

P e n tru  preo ţim e. Stofe bune, 
ieftine, speciale pentru reverenzi, se 
găsesc de vânzare, in canittate re 
strânsă, la Librăria Arhldiecezană, 
Sibiu, cam se poate vedea din anunţai 
publicat in acest număr. Doritorii 
sânt invitaţi a se adresa ea încredere 
şl cât mai cărând cătră Librăria 
noastră.

Tuturor prietenilor, rude
niilor şi cunoscuţilor, cari prin 
participarea lor sau prin scris 
ni-au adus mângăere cu oca- 
ziunea pierderii neuitatului no
stru soţ, tată, socru, moş, frate, 
cumnat şi ginere, preotul Virgil 
Pop, paroh ortodox în Cristian, 
şi în deosebi cucernicilor preoţi 
cari au celebrat prohodul scum 
pului defunct, precum şi repre
zentanţilor bisericei evang. lut., 
primăriei şi consiliului comunal 
şi tuturor societăţilor locale aduce 
vii mulţumiri:

Neconsolata familie.

trâne, salvaţi din valurile Dunării, ca 
cei mântuiţi din ghearele prădalnice 
ale haitelor tătare, ca pustnicii curaţi 
din mănăstirea Neamţului, cari se în
vredniciră de privilegiul zăririi sfânt 
chipului ei ceresc...

Nenumărate şi felurite sunt da
rurile care se aştern în sutletul ome
nirii piin solirea Maicei Domnului. 
Nenumărate sunt minţile care se lu
minează cu raza luminei adevărate. 
Nenumărate sunt inimile care se re
generează. Nenumărate sunt vrerile 
care se îndreaptă. Şi nenumărate sunt 
troparele de slavă, ce-o fericesc pe 
Preacurata Maica Domnului, în toate 
părţile pământului.

Preotul din altar glăsueşte:
— Preasfântă Marie, Maica lui 

Dumnezeu, tu eşti potirul, care ai 
purtat trupul şi sângele Domnului! 
Roagă-te pentru sufletul meul

Credinciosul închinător şopteşte:
— Tu eşti sfeşnicul de aur, care 

ai proptit Lumina cea dumnezeeascăl 
Luminează Preacurată şi sufletul meul

Savantul adevărat murmură:
— Tu eşti cartea minunată, ce 

ai pe paginile tale înţelepciunea ne*

3

Poşta administraţiei
Dlui S. /. în Z. Foaia merge regulat. 

Cercetaţi la poştă.

Concurs
pentru primirea elevilor la şcoala or
todoxă română de cântăreţi din Sibiu

Pentru primirea elevilor la şcoala 
de cântăreţi pe anul şcolar 1929—1930 
se publică concurs.

Ceice doresc să fie primiţi la 
această şcoală, vor avea să-şi înain
teze cererile lor Consiliului arhiepi- 
scopesc din Sibiu până la 20 Sept. 
a. c. însoţite de următoarele anexe:

1. Carte de botez dela oficiul 
parohial şi act de naştere dela forul 
civil.

2. Certificat şcolar.
3. Certificat de moralitate şi de 

recomandare dela oficiul parohial.
4. Certificat medical, că nu su

fere de nici o boală ereditară şi con
tagioasă şi că nu are defecte corporale.

Elevii primiţi vor fi obligaţi să 
aducă cu sine: 2 rânduri de schim
buri şi haine de pat: saltea sau stră- 
jac, ţol, perină şi coverturi de pat, 
2 ştergare, cuţit, furculiţă, lingură şi 
o ceaşcă pentru ceai.

Toţi elevii vor achita la înscriere 
din taxa de Lei 10,000 prima rată de 
Lei 4000, a doua de Lei 3000 Ia Cră
ciun, ear a treia de Lei 3000 la Paşti.

Cursurile se vor începe la 1 
Octomvrie a. c. La 30 Septemvrie se 
vor ţinea examenele de corigenţă şi 
examenele de primire.

Cursul durează 2 ani de teorie 
şi 1 an de practică. După absolvirea 
cursului şi examene se eliberează di
ploma de cantori în urma cărora vor 
fi retribuiţi cu salar dela stat, precum 
se bucură toţi absolvenţii şcoalelor 
de cântăreţi.

Citiţi şi resp&ndiţi ziarul

Telegraful Român

mincinoasă a vieţii I învaţă şi sufletul 
meu înţelepciunea aceasta, să nu ră
tăcească niciodată 1

Plugarul îngână ca 'n sursur:
— Tu eşti breazda reavănă, în 

care a crescut spicul cel de aur, care 
hrăneşte tot pământul. Hrăneşte şi 
sufletul meu cu hrana veşnică din 
împărăţia cerului 1

Vierul freamătă domol:
— Tu eşti viţa cea aleasă care 

ai crescut strugurul de taină, prin care 
se potoleşte omenirea însetată 1 Poto
leşte şi setea sufletului meul

Păstorul freamătă pe culme:
— Tu eşti strunga, ce ai ocrotit 

Mieluşelul cel de jertfă 1 Ocroteşte şi 
sufletul meu de năvala păcatului I

Şi glasurile toate se îngemănează 
azi în minunat acord simfonic şi plu
tesc ca mireasma de tămâie spre ure
chea Preacuratei. Veniţi şi noi, cucer
nici fraţi, să pornim din adâncuri de 
conştiinţe, înviorate prin suflul cerului, 
imnul închinării preasmerite:

— Preasfântă Marie, Maica lui
Dumnezeu, roagă.te pentru noi pă
cătoşii, acum şi ’n ceasul morţii noa
stre 1, Amin. Pr. A. Nana.
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Nr. 7364/929. (Il l) 2—3

Notificare oficială
Se aduce la cunoştinţa tine

rilor cari doresc să fie primiţi în 
Academia teologică «Andreiană», 
că terminul de înaintarea cere
rilor, s’a prelungit până în 31 
August a. c.

Condiţiunile de primire s’au 
publicat în Nr. 50—52 al Telegra
fului Român.

înmatricularea tuturor stu
denţilor, atât a celor de nou pri
miţi, cât şi acelora, cari vor frec
venta c. II—IV, se va face în 
zilele de 23—25 Septemvrie.

Cursurile încep la 26 Sept.
S i b i u ,  din şedinţa senatului 

bisericesc, ţinută la 13 August 
1929.

Consiliul arhiepiscopiei ortodoxe 
române de Alba-luiia şl Sibiu.

Nr. 7240/1929. (110) 2—3

CONCURS
La Şcoala Norm ală orto

doxă «Andrei Şagana» din Sibiu, 
sunt vacante următoarele catedre:

1. Limba franceză, 2. Istoria, 
3. Desemnul şi caligrafia, 4. Edu
caţia fizică.

Candidaţii, cari doresc a 
ocupa vreuna din aceste catedre, 
să-şi înainteze în termin de 15 
zile dela această publicare, Con
siliului Arhleplscopesc din Sibiu , 
cerere de concurs, însoţită de 
următoarele acte: a) certificat de 
naştere, b) certificat de cetăţenie, 
c) diploma de profesor, d) cer
tificat de serviciile prestate, e) 
eventual alte acte recomanda- 
toare.

Salarul şi sporurile sunt iden
tice cu ale profesorilor dela şcoa- 
lele de stat.

Consiliul arhiepiscopesc.

Nr. 487/1929 prot. (107) 3 - 3

Concurs repeţit
Se publică concurs cu termin 

de 30 zile, dela data primei lui apa
riţii în Telegraful Român, pentru în
tregirea parohiei de clasa a Hl-a va
cante Râuşor, din protopopiatul )iu.

Venitele parohiale sânt, în con
cordantă cu fasiucea din coala B, 
următoarele:

1. Sesiunea parohială, având:
a) 2 jugăre cat. 1097 st. p. arător;
b) 107 st. p. grădină; c) 114 st. p.

livadă; d) 12 jug. cat. păşune; e) 1 
jug. cat. 846 st. p. cimitir (toate de 
dinaintea reformei agrare);

2. Două mierţe (60 litri) porumb 
nesfârmit de fiecare casă (77 fumuri);

3. 77 zile de lucru;
4. Stola obişnuită;
5. Saiarul, întregire dela stat. 
Este şi casă parohială.
Cererile de concurs se vor îna-

inainta oficiului protopopesc ortodox 
român Jiu, sediul Petroşani, judeţul 
Hunedoara, în terminul prevăzut. Can
didaţii se vor prezenta în vr’o Du
minecă sau sărbătoare la sfânta bise
rică, pentru a fi cunoscuţi de enoriaşi.

Petroşani, la 29 Iulie 1929.
Oficiul protopopesc ortodox român 
Jiu în înţelegere cu consiliul parohial.

Ion Duma
protoiereu.

A apărut cartea binevenită:

MIC DICŢIONAR
cuprinde peste 15 mii de 
neologisme, cuvinte străine, 
provincialisme ş. a., pentru 
şcoale şi particulari, de E. 
Hodoş. U n volum de 216 
pagini. Preţul 120 lei, şi porto 
poştal 20 lei recomandat. De 
vânzare la Librăria Arhidie- 
cezatiă, Sibiu

— --------

Nr. 425/1929. (101) 3—3
Concurs

Pentru întregirea parohiei va
cante de clasa IlI-a Peştera, în proto
popiatul Bran, se deschide concurs 
cu termin de 30 zile dela prima pu
blicare în Telegraful Român.

Venitele împreunate cu acest 
post sânt:

1. întregire dela stat, conform 
coalei B.

2. Venitele stolare uzitate în tract 
şi aprobate de preavenerabilul con
siliu arhiepiscopesc.

Ceice doresc a ocupa acest post 
sânt Invitaţi a-şi înainta cererile de 
concurs, însoţite de documentele pre
scrise, subsemnatului oficiu protopo- 
pesce în Sohodol-Bran, şi au voie a 
se prezenta în comună spre a face 
cunoştinţă cu poporul.
Oficiul protopopesc al Branului în 

înţelegere cu consiliul parohial.
So ho d o l - Br an ,  20 Iulie 1929.

George Babeş
adm. prot

Nr. 587/929. (100) 3—3

Concurs
Pentru întregirea parohiei va

cante de clasa a IlI-a din Feldioara, 
protopopiatul ortodox român Avrig, 
se publică din nou concurs cu ter
minul de 30 zile, dela prima apariţie 
in Telegraful Român.

1. Emolumenteie împreunate cu 
acest post de paroh sânt cele fasio- 
nate în coala B pentru întregirea ve
nitelor preoţeşti dela stat.

2. Venitele stolari usitate în 
parohie.

3. Dreptul în păşunea comunei 
de 4 vite mari şi 8 oi.

4. Cinci stânjini de lemne tn 
pădurea comunei.

5. Casă închiriată de parohie.
Doritorii de a ocupa această

parohie să-şi subştearnă cererile con- 
cursuale instruite conform normelor 
?n vigoare la oficiul protopopesc în 
Avrig, (poşta Avrig, judeţul Sibiu) 
până la terminul susindicat, având a 
se prezenta în vreo Duminecă sau 
sărbătoare Ia biserică, spre a cânta 
eventual celebra şi a face cunoştinţă 
cu poporul şi poziţia locului.

Avr i g ,  15 Iulie 1929.
Oficiul protopopesc ortodox român 
al Avrigului în înţelegere cu consiliul

parohial.
loan Gândea

protopop.

Nr. 271/1929. (108) 3—3

Concurs
Pentru întregirea parohiei de ci. 

a IlUa Coroisânmărtin, protopopiatul 
Târnava, se publică concurs cu ter
min de 30 zile dela întâia publicare 
în Telegraful Român.

Venitele împreunate cu acest 
post sânt:

1. Salarul cu întregirea dela stat 
conform fasiunei din coala B.

2. Sesiunea parohială tn mărime 
de 17 jugăre cat. pământ clasa I.

3. Casă parohială bună.
4 Venitele stolare conform ho

tărâre* consiliului parohial.
Parohia este situată pe şoseaua 

naţională Blaj—Praid, are gară şi ofi
ciul P. T. T. în loc.

Concurenţii vor înainta cererile 
şi documentele cuvenite oficiului pro
topopesc Târnava In Diciosânmărtin 
şi se vor prezenta în parohie în vreo 
Duminecă sau sărbătoare pentru a 
face cunoştinţă cu poporul.
Oficiul protopopesc ortodox român 
al Târnavei în înţelegere cu consiliul

parohial din Coroîsânmărtin.
Diciosânmărtin, la 17 Iulie 1929.

Petra Bedeşan
adm. prot.

(109) 3 - 3
Concurs

Comitetul gimnazial al liceului 
ortodox «Avram lancu» din Brad pu
blică concurs cu termen de 10 zile 
pentru ocuparea cu profesori titulari 
de religiunea ortodoxă-română a ur
mătoarelor catedre vacante.

1. Catedra Roroână-Latină.
2. „ Română.
3. „ Latină- Elină.
4. „ Franceză.
5. „ Germană.
6. „ Istorie.
7. „ Geografie- Drept.
8. „ Ştiinţe Naturale.
9. „ Desemn şl Caligrafie.
Reflectanţii vor prezenta Prea

Ven. Consiliu Arhiepiscopesc al Mi
tropoliei ortodoxe de Alba-Iulia şi 
Sibiu în Sibiu cerere însoţită de ac
tele cuvenite.

Retribuţiunile se primesc deia stat.
Comitetul gimnazial.

Brad ,  tn 2 August 1929.
Preşedinte: Secretar:

Pr. A lex . F ugätA  Dr. I. Radu

Nr. 375/1929. (96) 3—3
Concurs

Pentru ocuparea postului de 
paroh in parohia de cl. II-a Holbav, 
protopopiatul Brsn, se pubiică de 
nou concurs cu termin de 30 zile 
dela prima apuriţie în Tel. Român.

Venitele împreunate cu acest 
post sânt:

1. întregirea dela stat, conform 
celor fasionate în coala B.

2. Sesie parohială 7 jugăre cad. 
fânaţ şi păşune.

3. Cinci stânjini lemne de foc 
nefasonate, din pădurea comunală.

4. Dreptul de a-şi mâna vitele în 
păşune» comunală ca oricare alt pro
prietar din comună.

5. Lei 1000 anual din fondul 
bisericii.

6. Stola uzitată în protopopiat şi 
aprobată de preavenerabiiul consiliu 
arhidiecezan Nr. 4549/929.

Ceice doresc a ocupa acest post, 
sânt Invitaţi a şi înainta rugările, înso
ţite de documentele cerute, subsem
natului oficiu protopopesc In Bran 
în terminul arătat.

Pentru a face cunoştinţă cu po
porul candidaţii se pot prezenta ori 
când in comună.

H o l b a v ,  la 27 Iunie 1929. 
Oficiul protopresbiterai ai Branului în 

înţelegere cu consiliul parohial.
George Babeş

adm. prot

Anunţuri şi publicaţii se pri
mesc cu preţuri cumpătate,
: la administraţia ziarului :

Telegraful Român
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